

## [学校主页](#)

- [校园要闻](#)
- [综合新闻](#)
  - [综合](#)
  - [教学](#)
  - [科研](#)
  - [党建](#)
  - [学院](#)
  - [学生](#)
  - [讲座](#)
  - [工会](#)
  - [后勤](#)
  - [党派](#)
  - [视听](#)
  - [校友](#)
- [招生就业](#)
  - [招生](#)
  - [就业](#)
- [合作交流](#)
  - [外事快讯](#)
  - [学术交流](#)
  - [社会服务](#)
- [深度报道](#)
- [图说华理](#)
- [媒体华理](#)
- [校报在线](#)
- [通知公告](#)
- [学术讲座](#)

[首页](#) > [综合新闻](#) > [综合](#)

## 【迎校庆 创一流】中国社会学会会长李强教授来校讲学

稿件来源: 社会学院 | 作者:黄锐 | 摄影:社会学院 | 编辑:宇澄 | 访问量:33676

6月3日下午, 我校65周年校庆·社会与公共管理学院系列讲座开讲。中国社会学会会长、国务院学位委员会社会学学科评议组召集人、清华大学社会学系博士生导师李强教授受邀来校作学术报告, 分享了他及其团队的最新研究成果——我国的就近城镇化与就地城镇化。讲座由我校社会与公共管理学院院长何雪松教授主持, 社会学院的师生以及校外人士共60余人参加。



关于中国的城镇化模式，学界有着诸多不同的争论。中国的国家政策经历了从“严控大城市”到“多样化城镇化战略”，再到“城镇群作为推进城镇化主体形态”的不断变化。李强认为，相对于“异地城镇化”产生的一系列问题，依托于地级市和县级城镇，促进人口集聚，并鼓励有条件的小城镇和村庄。就地改造探索就近就地城镇化模式，一方面可以降低城镇化的制度障碍和成本，促进区域均衡发展，另一方面，也有利于农业和乡村可持续发展。同时，就近、就地城镇化也符合当前农民工的城镇化意愿。

李强论证了就地和就近城镇化的合理性，深入分析推进就地和就近城镇化的现实基础及相关政策指引，并结合实地调研案例对就近城镇化、就地城镇化模式的发展现状和存在问题给予详细论述。

与会师生就产业转移与就地城镇化、就近城镇化、中国社会的分层与结构、雄安新区建设、“清河实验”等议题与李强进行交流。

分享文章

发布日期：2017年06月09日09时01分

[更多](#)



## 相关新闻

- [2018-09-28 上海大学特聘教授魏斌为理学院师生作讲座\[图文\]](#)
- [2018-09-18 社会与公共管理学院研究生新生与导师见面会顺利举行\[图文\]](#)
- [2018-09-17 西南交通大学材料学院杨志禄来校作报告\[图文\]](#)
- [2018-09-13 【创新前沿】 我校学报社科版首次入围《中文核心期刊要目总览》\[图文\]](#)
- [2018-09-04 【创新前沿】 《中国社会科学》刊发我校有关中国劳动关系转型的最新研究成果](#)
- [2018-08-20 社会学院赴怀化开展持续18天的推普支教和企业走访\[图文\]](#)
- [2018-07-30 伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校Jianjun Cheng教授来校访问\[图文\]](#)
- [2018-07-25 社会学院一行拜访昆明市政府\[图文\]](#)
- [2018-07-25 社会学院举办2018年全国优秀大学生暑期夏令营\[图文\]](#)
- [2018-07-25 2018年上海市“反贫困：社会政策与社会治理”研究生暑期学校结束\[图文\]](#)

[新闻网管理平台登录](#)   [投稿须知](#)   [联系我们](#)

版权所有 © 华东理工大学党委宣传部

地址:上海市梅陇路130号 邮编:200237